
Consiglio d’Istituto (triennio 2021/2024)                                                                        

Verbale n° 3 del 11/02/2022 

Il giorno 11 del mese di febbraio 2021, alle ore 18.15, tramite collegamento meet, come da 

avviso di convocazione inviato tramite mail in data del 18/01/2022, si è riunito il Consiglio 

d’Istituto, convocato per discutere il seguente OdG: 

1. Approvazione verbale seduta precedente.  

2. Approvazione Programma Annuale 2022 e Relazione.  

3. Comunicazione inerente l’adozione del Titolario di classificazione, del Massimario 

di  conservazione e scarto, del Manuale di gestione documentale.  

4. Autorizzazione alla partecipazione al PON “Edugreen: laboratori di sostenibilità per 

il  primo ciclo”.  

5. Modifica, da parte del Collegio Docenti, della parte del Piano DDI “Caso 2:  

situazione mista in presenza e a distanza (didattica digitale complementare a 

quella  in presenza)”.  

6. Iscrizioni e richieste sezioni/classi per a.s. 2022/23.   

7. Varie ed eventuali.  

 

 

NOME presente assente 

Componente di diritto 

Magnani Fiorella (Dirigente Scolastica) x  

Componente genitori 

Gatti Maria Silvia x  

Nora Giuliano x  

Aramu Daniela x  

Borghi Mauro x  

Cupo Stefania   x 

Lancioni Schenetti Giuliana x  

Annovi Elena x  

Bertacchini Lara  x 

Componente docenti 

Bagni Barbara x  

Melli Ilenia  x 

Vecchiè Federica x  

Lodesani Fabrizia x  

Valenti Marika x  

Bezzecchi Federica x  

Zurlo Antonello x  

Leonardi Simona x  

Componente A.T.A. 



Versace Maria Rosaria x  

Mazza Cosima  x 

 

1. La Presidente, verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. Alla seduta 

partecipa, in collegamento tramite meet, la DSGA. Il verbale, precedentemente inviato tramite e-

mail,  viene approvato all’unanimità (delibera n° 1).  

2. La DSGA illustra il Programma Annuale 2022 e la Relazione (come da documentazione inviata 

prima della riunione del C.I.), che ha avuto parere favorevole dai Revisori dei Conti. La DS legge la 

relazione dei revisori e illustra la procedura attivata (presentazione alla Giunta del Consiglio 

d’Istituto, parere di regolarità da parte dei Revisori dei Conti, approvazione del Consiglio d’Istituto). 

Illustra la parte della relazione riguardante gli 8 plessi scolastici, le 64 classi (comprese le sezioni di 

scuola dell’infanzia), le 160 unità di docenti, le 30 unità di personale non docente. Il programma 

annuale è lo strumento per attuare il piano triennale dell’offerta formativa da un punto di vista 

contabile, anche se vi è una sfasatura tra anno amministrativo e anno scolastico. Fa riferimento alla 

p. 4 del programma annuale (come da documentazione inviata prima della riunione del C.I.), 

precisando che si è dovuto rinunciare al PON “Reti cablate e wireless”, perché sono necessarie 

competenze di tipo tecnico non presenti all'interno della scuola ed, inoltre, anche le risorse interne 

di tipo amministrativo sono già molto impegnate nell’attività ordinaria e vi sono delle assenze a 

causa di varie problematiche. Diverse domande vengono poste sull'argomento. La DSGA e la DS 

rispondono che, anche in caso di proroga della scadenza, sarà molto difficile dare attuazione a tale 

PON. La DS continua illustrando p. 11 (come da documentazione inviata), con particolare riferimento 

alla somma incassata dal contributo volontario versato dai genitori, che risulta contenuta perché, 

non trattandosi di un obbligo, in diversi non hanno provveduto. Viene ribadito che non verranno 

chiesti altri contributi alle famiglie per le fotocopie. La DSGA continua nella spiegazione del 

Programma Annuale ed, inoltre, informa che per le minute spese della segreteria, con scontrino 

parlante, sono a disposizione 500 euro. Il Consiglio approva il Programma Annuale 2022 e la 

Relazione (delibera n 2). 

3. La DS e la DSGA chiedono che siano adottati il Titolario di classificazione, il Massimario di  

conservazione e scarto, il Manuale di gestione documentale, aventi lo scopo di uniformare le 

pubbliche amministrazioni  (come da documentazione inviata prima della riunione del C.I.). Si 

approva all’'unanimità (delibera n°3). 

4.  La DS presenta il PON “Edugreen: laboratori di sostenibilità per il  primo ciclo”, finalizzato alla 

sistemazione e riqualificazione delle aree verdi (come da documentazione inviata prima della 

riunione del C.I.). I plessi inseriti nel progetto sono, al momento, la scuola secondaria di primo grado, 

il plesso Ariosto e la scuola dell’infanzia Leopardi (quest’ultima però non potrà partecipare in quanto 

le scuole dell'infanzia non sono comprese in questo PON, quindi si sceglierà un altro plesso). 

L’individuazione dei plessi è avvenuta in base alla disponibilità, alle competenze dei docenti e a 

precedenti iniziative ed esperienze in tale ambito. Il Consiglio approva all’unanimità (delibera n° 4). 

5. La DS presenta le modifiche al piano della Didattica Digitale Integrata caso 2 (come da 

documentazione inviata prima della riunione del C.I.) e precisa che la modalità sincrona, per la scuola 

primaria, viene lasciata alla valutazione dei docenti in base alla situazione della classe. I docenti 

raccontano le modalità che hanno utilizzato. I genitori fanno presente che la situazione è migliorata 



dopo gli ultimi collegi docenti, ma chiedono che vengano unificate le modalità in quanto sono 

diverse da classe a classe e che vi sia una quantità di ore maggiori in sincrono per la classe 3^ di 

scuola secondaria. La DS precisa che spetta ai docenti essere chiari nel fornire il materiale agli 

alunni/genitori e che puntualizzerà nuovamente ai docenti questi aspetti. All’unanimità vengono 

accolte le modifiche al piano (delibera n° 5). 

6. La DS, prima di presentare i numeri relativi alle iscrizioni, informa che per la scuola dell’infanzia 
non ha ancora i dati finali disposizione, in quanto le iscrizioni per la scuola dell’infanzia sono gestite 
dall’Ufficio Scuola del Comune. Per la scuola dell’infanzia la preoccupazione riguarda il plesso 
scolastico di Fontana e si auspica che vi sia la possibilità di formare due sezioni. Le iscrizioni 
pervenute per la scuola primaria sono così suddivise:   

- Ariosto 58; 
- De Amicis 22; 
- Marconi 15; 
- Marco Polo 43. 

Sono stati spostati degli alunni (14) dall’Ariosto al De Amicis, considerata la vicinanza territoriale e  la 
possibilità di ampi spazi al De Amicis, oltre alla possibilità di fornire il servizio “Bruchi e farfalle” 
anche al De Amicis, se vi sarà un numero consono di iscrizioni. Una sola famiglia ha mostrato una 
forte contrarietà a questo spostamento.  Alla luce di queste considerazioni, le classi saranno così 
composte: 

- Ariosto 41 alunni (1 classe da 20 e 1 da 21); 
- De Amicis 36 alunni (2 classi da 18); 
- Marconi 17 alunni (1 classe da 17); 
- Marco Polo 43 alunni (1 classe da 22 e 1 da 21). 

Per la scuola secondaria di primo grado le richieste di iscrizione sono state 172. 10 richieste hanno 
riguardato le 36 ore che, visto il numero esiguo, non sono sufficienti per formare una classe prima a 
tempo prolungato. Verranno richieste 7 classi prime (composte da 24-25 alunni), perché non vi è lo 
spazio per ospitarne 8, e si cercherà di avere la conferma per future 7 classi 2^. La DS precisa che il 
decreto, che abbassa il numero degli alunni per classe, non è stato emanato. Il calo di alunni alla 
scuola secondaria di primo grado sarà visibile tra 3 o 4 anni.  
 
 7. La Sig. Aramu chiede quando si svolgerà la riunione del Comitato Mensa. La DS risponde che si 

informerà al più presto. 

Esauriti i punti all’O.d.G., la riunione si conclude alle 20.08.  

 

Il Segretario del Consiglio d’Istituto                                                       Il Presidente del Consiglio d’Istituto 

f.to Bagni Barbara                                                                                      f.to  Gatti Maria Silvia      

 

 

Approvato nella seduta del Consiglio d’Istituto del 04/05/2022 


